非法向未成年人出租游戏账号

斩断网络黑手 保护未成年人身心健康

针对未成年人沉迷网络游戏等问题,国家新闻出版署今年8月下发《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》,依法对网络游戏行业从严监管,对未成年人玩网络游戏作出明确限定。然而,有人却从中嗅到"商机",通过非法手段牟取暴利。

近日,南京警方捣毁一个非法买卖公民个人信息、非法出租游戏账号的团伙,斩断伸向未成年人的网络黑手。

出租游戏账号 非法团伙"业务忙"

时间回到今年中秋节前夕,太湖某小岛,十余名来自外地某公司的年轻人正在开心地搞"团建"。开着保时捷越野车的老板蒋某出手阔绰,包下整座别墅供员工玩乐,现场乌烟瘴气。突然,来自南京的民警如神兵天降,将一伙人全部牢牢控制。"团建"惨变"团灭",这个非法团伙被"连锅端"。

"以蒋某为首的这个团伙,通过非法购买公民个人信息、盗取他人游戏账号的方式,破坏游戏实名认证程序,建立大量非法游戏账号,再通过网络售卖,牟取非法利益。"南京市公安局网安支队驻建邺分局大队民警沈澈向记者介绍了案件的侦破经过:此前,多次接到家长举报,反映孩子网上租用游戏账号,沉迷网络游戏。同时,工作中发现,有四家网店对外出租经过实名认证的网络游戏账号,且数量巨大,购买人数众多,业务非常繁忙,引起民警怀疑。

这些账号经过了真人实名认证,相关的公 民个人信息从何而来?出租这样的账号,等于 变相绕开了监管,如果出租给未成年人,将极 大损害未成年人的身心健康。警方由此顺藤摸 瓜,展开调查。他们发现,某网络公司正是这 些网店的幕后经营者,其主要业务正是对外出 租游戏账号。而租用这些游戏账号的,很多是 未成年人。

于是,出现了发生在太湖小岛别墅的那一幕——9月16日,警方将团伙一网打尽。令人大跌眼镜的是,该团伙即便外出"团建",也不忘随身携带电脑,在网上进行非法业务。"他们分成两拨人,一拨'团建',一拨继续在网上进行违法活动。"沈澈告诉记者,即使在被抓时,该团伙一些成员仍在忙碌"工作"。警方现场查获数十部改造过的手机,并从蒋某的电脑中发现三四万条公民个人信息。



盗用个人信息 黑链条浮出水面

对于游戏玩家来说,要登录游戏平台,需要进行实名验证,要输入姓名、身份证号,还要进行动态头像验证。如果不使用玩家本人的身份信息,如何通过动态头像验证呢?

据调查,该团伙首先通过非法渠道购买 大量公民个人信息,如姓名、身份证号、身份证照片等,然后通过非正规渠道收集"和平精英""王者荣耀"等多款游戏账号,将账号与买来的信息进行绑定,使用配套的手 机和软件制作动态头像,之后再将账号对外 出租。游戏玩家从其手中购买一定时长的服 务后,可利用团伙提供的信息顺利登录游戏 平台,并通过动态头像验证。

"这些实名认证过的游戏账号,每小时租用价格是5到10元,虽然看上去不多,但每天24小时租出几百上千个账号,收入就十分可观了。"沈澈介绍,该团伙架构清晰、分工明确,共有四五名技术人员和十余名"客服"。技术人员负责技术方面维护,

客服则负责接单、出租账号、后续服务等。 该团伙控制 400 余个通过实名认证的游戏账 号进行出租,获利已超过 300 万元。

除了抓获该团伙犯罪嫌疑人外,提供非法技术破解手段、提供公民个人信息的嫌疑人也被警方抓获,他们涉嫌侵犯公民个人信息及破坏计算机信息系统犯罪。南京警方根据线索继续扩大战果,于9月下旬派出百余名警力赶赴安徽、湖南等地,捣毁了另外两个从事相同业务的非法团伙,查获作案手机40余部、电脑30余台,涉案公民个人信息6万余条,查获非法出租和出售的游戏账号近2000个。目前,涉案的40多人中,10人已被采取刑事强制措施。

重拳打击违法违规行为 切实保护未成年人

《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》要求,严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间,所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日 20 时至 21 时向未成年人提供1小时服务,其他时间均不得以任何形式向未成年人提供网络游戏服务;严格落实网络

游戏用户账号实名注册和登录要求,不得以 任何形式向未实名注册和登录的用户提供游 戏服务;各级出版管理部门要加强对防止未 成年人沉迷网络游戏有关措施落实情况的监 督检查,对未严格落实的网络游戏企业,依 法依规严肃处理。

近日,全国"扫黄打非"办对多起涉网

络领域重点案件进行曝光。全国"扫黄打非"办公室负责人指出,这些案件的有力查处,是各地"扫黄打非"部门认真贯彻落实未成年人保护法、大力开展"护苗"行动的重要成果。当前,网上仍有一些不法分子唯利是图,实施对未成年人的违法犯罪;仍有少数网络平台对未成年人网络保护工作不够重视。下一步,将重拳打击侵害未成年人的网络违法违规行为,进一步严格管理措施,坚决防止未成年人沉迷网络游戏,切实保护未成年人身心健康。





"防沉迷"如何防住账号租借?

国家新闻出版署发出通知,要求 所有网络游戏企业仅可在几个固定时 段向未成年人提供服务。但是,有媒 体发现,网上活跃着大量出租网络游 戏账号的平台,未成产人可以通远网络 借账号,在非规定时间无限制玩网络 游戏。这意味着,网络游戏的防止未 成年人沉迷系统,被轻易绕开了。

对干各大网络游戏企业来说 防 止未成年人沉迷于自身开发的游戏, 更是义不容辞。相关企业应当改进游 戏账号的实名监管机制,阻止未成年 人使用成年人的账号进入游戏。需要 特别注意的是, 11月1日施行的《个 人信息保护法》将不满 14 周岁的未 成年人的个人信息列为敏感个人信 息, 有关主体处理不满 14 周岁未成 年人个人信息时,应当取得未成年人 的父母或者其他监护人的同意。这其 实也为网络游戏企业提供了思路,不 妨通过成年人账户授权的方式为未成 年人提供游戏服务,同时可以不定时 抽查成年人的账户, 展开身份识别, 尽可能为防沉迷系统打上补丁

防止未成年人沉迷于网络游戏, 这是一个综合的社会治理议题, 需要 相关企业从技术上筑牢防线, 也需要 家庭和学校的积极引导。对于家长来说,不能完全依赖技术上的防沉迷系统来约束孩子少玩网络游戏。有关部门对未成年人玩网络游戏的时间进行了明确规定,家长们也应当教育子女合理使用网络。家长和学校还应大力倍养青少年健康积极的兴趣爱贵青少年如阅读、运动、艺术等,避免青少年只把兴趣集中在网络游戏上

未成年人沉迷于网络游戏不能自 拔,会给青少年的身心健康带来危 害,更会造成相关社会问题。未成年 人的认知能力有限,自制能力题, 差,要解决他们的游戏成瘾问题,更 需要社会各界拿出切实可行的办法, 形成治理合力。从这个角度出发,改 善现有防止未成年人沉迷网络游戏的 系统,堵住系统的漏洞,在技术上不 留死角,非常重要。

(来源:新华社、杭州日报)